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OBRAZLOŽENJE TEME: 

Sažetak na hrvatskom jeziku 
(maksimalno 1000 znakova s praznim 
mjestima): 

Osnovni cilj istraživanja će biti utvrditi razlike između mladih nogometaša U-15 uzrasta i seniora. 
Utakmice Prve Hrvatske nogometne lige za pionire (U-15) i seniore u sezoni 2016/2017 činiti će 
predmet istraživanja. Utakmice će biti notirane pokazateljima izvedbe (varijable) za fazu napada, fazu 
obrane, pokazateljima izvedbe za vratara te pokazateljima prekida, prekršaja, opomena i isključenja 
igrača. Ovako dobiveni podaci obraditi će se odgovarajućim parametrijskim i neparametrijskim 
statističkim metodama sukladno postavljenim ciljevima i metrijskim svojstvima varijabli.  
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Sažetak na engleskom jeziku 
(maksimalno 1000 znakova s praznim 
mjestima): 

The main objective of the research will be to establish the differences between young football players 
U-15 and the adult (senior) players. Matches of First U-15 and senior Croatian Football League in 
season 2016/2017 will be the subject of research. Matches will be noted with performance indicators 
(variables) for the phase of the attack, the defense phase, performance indicators of goalkeepers 
and indicators of interruptions, violations, warnings and suspension of a players. The resulting data 
will be processed by the appropriate parametric and non-parametric statistical methods in 
accordance with the objectives set and metric properties of the variables. 

Uvod  i pregled dosadašnjih istraživanja   (maksimalno 7000 znakova s praznim mjestima) 

Nogometna igra je polistrukturalna aciklička aktivnost u kojoj se neprestano izmjenuje veliki broj aktivnosti. Nogometnu utakmicu možemo  
promatrati kao složeni dinamički sustav koji se sastoji od velikog broja događaja koji se izmjenjuju tijekom same igre. Kako bi se unaprijedio 
trenažni proces ali i sama kvaliteta nogometaša ti događaji se zabilježavaju, odnosno notiraju, te nakon utakmice analiziraju i primjenom  
operatora pokušavaju unaprijediti kako bi sama izvedba nogometaša bila na višoj razini. Samo unaprijeđenje kvalitete nogometaša dešava se 
neprestano od njegove najranije dobi, odnosno od početka organiziranog bavljenja nogometom. Upravo uzrast U-15 predstavlja prvi uzrast koji  
se natječe u PRvoj Hrvatskoj nogometnoj ligi na razini države. Možemo reći da je ovo početak visoko organiziranog bavljenja nogometom, gdje  
se natjecanje provodi na sličan način kao i kod osraslih nogometaša. Kako se želi što kvalitetnije unaprijediti trenažni proces i kvaliteta  
nogometaša te njihova prilagodba na ono što slijedi, a to je igranje na najvišoj mogućoj razini u seniorskom uzrastu posebno je uvidjeti 
povezanosti u tehničko – taktičkim obrascima koji se javljaju za vrijeme utakmice između navedenih uzrasnih kategorija. Poznavanjem 
relevatnih situacijskih parametra u nogometu, ali i njihova komparacija s obzirom na uzrasnekategorije može pomoći u organizaciji  
optimalnih trenažnih sadržaja, ali i samoj selekciji igrača. Moguće je utvrditi stupanj razlike, ali u istom trenutku i povezanost između mladih 
nogometaša i nogometaša seniorskog uzrasta. Istraživanja koja direktno kompariraju, odnosno utvrđuju razlike između navedenih  
uzrasnih kategorija je malo, ali postoji niz istraživanja koji se bavi istrživanjem i procjenom stvarne kvalitete nogometaša seniorskog uzrasta, 
dok je opet broj ovakvih istraživanja na mlađim uzrasnim kategorijama minimalno zastupljen..  
U nastavku će biti navedena neka istraživanja vezana za područja procjene situacijskih parametara efikasnosti 
Russell, Rees i Kingsley (2013) analizirali su efekte nogometne utakmice na tehničko-taktičke parametre kvalitetnih nogometaša 

Kompjuteriziranim sustavom praćenja igrača (Amisco Pro) snimane su 23 domaće utakmice koje je odigrala jedna ekipa tijekom sezone. 

Dobiveni podaci ukazuju na važnost praćenja situacijskih parametara efikasnosti. 

Clayton (2013) je analizirao različite pokazatelje efikasnosti kako bi identificirao strukture napada, odnosno napadačke akcije koje su dovele do 

udarca na vrata i postizanja pogotka. Analizirao je 24 utakmice s 273 napadačke sekvence i 44 postignuta pogotka jedne profesionalne ekipe 

U-21 

Yue, Broich i Mester (2014) analizirali su utakmice njemačke nogometne lige kako bi uočili koji su parametri značajni za konačni ishod 

utakmice. Iz njihovog istraživanja vidljivo je da jne uspješnost postizanja pogodaka, koja je dobivena omjerom upućenih udaraca i postignutih 

pogodaka, najznačajniji parametar uspješnosti. Isto tako dolaze do zaključka da su broj udaraca, broj dodavanja i broj dodira s loptom značajni 

parametri uspješnosti. Isto tako, iz ovoga istraživanja autori zaključuju da je kvaliteta upućenih udaraca puno važnija od ukupne količine 

udaraca za postizanje pobjede.  

Broich i suradnici (2014) su analizirali 153 utakmice njemačke nacionalne nogometne lige u sezoni 2013./2014. Različiti parametri situacijske 

uspješnosti su promatrani kod ekipa koje su pobjeđivale i koje su gubile 

Castellano, Casamichana i Lago (2012) analizirali su utakmice sa svjetskog prvenstva s ciljem identifikacije situacijskih pokazatelja koji 

 najbolje diskriminiraju razliku između ekipa koje su pobijedile, koje su poražene i koje su odigrale neriješeno. Dobiveni rezultati ukazuju da  

se ekipe koje pobjeđuju, te koje su poražene ili su odigrale neriješeno međusobno mogu razlikovati na temelju varijabli kao što su posjed 

 lopte, kao i uspješnost igre u fazi napada.  

 
 
 

Cilj i hipoteze istraživanja  (maksimalno 700 znakova s praznim mjestima) 

Cilj istraživanja je utvrditi razlike između mladih nogometaša U-15 i seniora Prve Hrvatske nogometne lige u pokazateljima situacijske  
efikasnosti u napadu, obrani, prekidima igre, opomenama, isključenjima igrača i pokaateljima efikasnosti za vratara 
 
U skladu sa ciljem ovoga istraživanja postavljene su sljedeće hipoteze: 
H1 – postoji statistički značajna razlika između pionira i seniora u pokazateljima izvedbe za fazu napada 
H2 – postoji statistički značajna razlika između pionira i seniora u pokazateljima izvedbe za fazu obrane 
H3 – postoji statistički značajna razlika između pionira i seniora u pokazateljima izvedbe  za prekide igre, opomene i isključenja igrača 
H4 – postoji statistički značajna razlika između pionira i seniora u pokazateljima izvedbe za vratara 
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Materijal, metodologija i plan istraživanja   (maksimalno 6500 znakova s praznim mjestima)  

Materijal 
Istraživanje će biti provedeno na 120 utakmica Prve Hrvatske nogometne lige za pionire, te 90 utakmica za seniore sezona 2016/2017. 
Uzorak entiteta 
Entitete u ovom istraživanju predstavljat će ekipa. 
Uzorak varijabli 
Utakmice će biti notirane pokazateljima izvedbe (varijable) za fazu napada, obrane, pokazateljima izvedbe za vratara te pokazateljima 
prekida, prekršaja, opomena i isključenja igrača.  
Za praćenje, analizu i vrednovanje situacijske učinkovitosti igrača i ekipa u fazi napada notirat će se sljedeći događaji 

 prilike za pogodak 

 dodavanja lopte (s obzirom na važnost; ključno dodavanje (prilika za pogodak); asistenicija (pogodak) 

  centaršutevi (s obzirom na vrstu: iz igre, iz izravnog i neizravnog udarca, udarac iz kuta; s obzirom na ishod: postignut pogodak, 
uspješan, neuspješan) 

 udarci prema vratima (s obzirom na vrstu napadačke akcije koja je prethodila udarcu: nakon dodane lopte, nakon individualne akcije 
napadača, nakon izbijene lopte, nakon centaršuta iz igre, nakon centaršuta iz izravnog i neizravnog udarca, nakon centaršuta iz 
kutnog udarca, kaznenog udarca, nakon ostalih situacija u igri; s obirom na udaljenost: unutar kaznenog prostora, izvan kaznenog 
prostora; s obzirom na način udarca: desnom nogome, lijevom nogom, glavom, ostalim dijelovima tijela; s obzirom na ishod: postignut 
pogodak, u okvir vrata, obrana vratara, blokiran udarac, izvan okvira vrata). 

 Izgubljena lopta ( s obzirom na modalitet: vođenjem lopte; driblingom i/ili finiranjem; dodavanjem lopte; primanjem lopte 

 autogol  
 Za praćenje, analizu i vrednovanje situacijske učinkovitosti igrača i ekipa u fazi obrane notirat će se sljedeći događaji: 

 oduzimanje lopte ( s obzirom na ishod: uspješno i neuspješno) 

 izbijanje lopte ( s obzirom na ishod: izbijanje lopte suigraču, izbijanje lopte van granica igrališta, izbijena lopta protivničkom igraču) 

 autogol – igraču u obrani 

 izbijanje lopte nakon centaršuta 

 blokiranje udarca prema vratima i centaršuta 
Za praćenje, analizu i vrednovanje prekida igre, prekršaja, opomena i isključenja igrača notirat će se sljedeći događaji: 

 kutni udarac (s obzirom na vrstu i ishod: postignut pogodak nakon centaršuta iz kutnog udarca, uspješan centaršut iz kutnog udarca, 
neuspješan centaršut iz kutnog udarca, dodavanje lopte suigraču iz kutnog udarca) 

 prekršaj ( s obzirom na ulogu igrača: učinjeni prekršaj, iznuđeni prekršaj) 

 žuti karton ( s obzirom na ulogu igrača: učinjeni prekršaj, iznuđeni prekršaj) 

 crveni karton ( s obzirom na ulogu igrača: učinjeni prekršaj, iznuđeni prekršaj) 

 kazneni udarac ( s obzirom na ulogu igrača: učinjeni prekršaj, iznuđeni prekršaj) 

 zaleđe 
Za praćenje, analizu i vrednovanje učinkovitosti vratara notirat će se sljedeći događaji: 

 obrana ( s obzirom na vrstu: obrana udarca prema vratima iz igre nogom unutar kaznenog prostora, obrana udarca prema vratima iz 
igre nogom izvan kaznenog prostora, obrana udarca prema vratima iz igre glavom, obrana udarca prema vratima iz izravnog ili 
neizravnog udarca, obrana kaznenog udarca, obrana individualne akcije protivničkog napadača unutar kaznenog prostora, obrana 
centaršuta, ostala vratarska hvatanja lopte; s obzirom na ishod: uspješna obrana, primljen pogodak, učinjen kazneni udarac) 

 distribucija lopte ( s obzirom na vrstu: suigraču primopredajom lopte, vraćanjem lopte u igru, ubacivanjem lopte u igru s vrata, nakon 
oduzimanja lopte; s obzirom na ishod: distribucija lopte suigraču, distribucija lopte koja je završila kod protivničkog igrača, distribucija 
lopte izvan granica igrališta). 

 Ostale akcije vratara 
 

Metodologija 
Sukladno postavljenim ciljevima i metrijskim svojstvima varijabli primijenivati će se odgovarajuće parametrijske i neparametrijske statističke 
metode i to: 

 za utvrđivanje pouzdanosti prikupljenih podataka koristit će se mjera unutarnjeg slaganja notatora ( intra observer variability) za 
razlike između podataka koje je prikupio isti notator u dva navrata, te mjera slaganja između notatora ( inter observer variability) za 
razlike između podataka koje je prikupilo više notatora. 

 za utvrđivanje razlika između pionira i senioa, a zavisno o metrijskim svojstvima varijabli primijenit će se odgovarajuće parametrijske 
(T-test), odnosno neparametrijske metode (Mann-Whitney test). 
 
 

Plan istraživanja 
Podaci će biti prikupljeni s utakmica Prve Hrvatske nogometne lige za pionire i seniore u sezoni 2016/2017. Utakmice će biti snimane na 
HDD/DVD u obliku video zapisa. Korištenjem posebnog Softwera analizirat će se i pripremiti za obradu podataka za potrebe ove doktorske 
disertacije. Na analizi utakmice raditi će pet notatora, koji će prtehodno proći edukaciju vezano za notacijsku analizu nogometnih utakmica. Sve 
utakmice pionirskog prvenstva snimane su profesionalnom kamerom za potrebe ove doktorske disertacije dok su utakmice seniorskog uzrasta 
snimane službenim kamerama.  

Očekivani znanstveni doprinos predloženog istraživanja   (maksimalno 500 znakova s praznim mjestima) 



S V E U Č I L I Š T E   U   Z A G R E B U  Prijava teme 
Postupak odobravanja teme za stjecanje doktorata znanosti  DR.SC.-01 

Obrazac DR.SC.-01 Prilog prijavi teme doktorskog rada i popunjava ga pristupnik/pristupnica uz pomoć mentora 

Znanstveni značaj ovoga rada je produbljivanje spoznaja o specifičnostima nogometne igre s obzirom na uzrast  
Proširiti će se fond znanja o situacijskim parametrima efikasnosti za mlađe kategorije 
Također se može očekivati unaprijeđenje  trenažnog procesa i bolje definiranje samog poučavanja tehničko taktičkih znanja nogometaša 
relevatnih kod mladih nogometaša a značajnih u kasnijim fazama nogometne edukacije. Isto takotako, primjenom ovih saznanja moguće će biti 
unaprijediti proces selekcije i pronalazak mladih igrača s obzirom na tehničko – taktičku kvalitetu koju je potrebna za igranje nogometa na  
Seniorskom nivou. Istraživanje će dati uvid u povezansot nogometa mlađih kategorija i seniorskog uzrasta. 
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IZJAVA  

 

Odgovorno izjavljujem da nisam prijavila/o doktorsku disertaciju s istovjetnom temom ni na jednom drugom Sveučilištu. 

 

U Zagrebu, _____________________________                                              Potpis   _____________________________ 

                                                                                                                              Ime i prezime 

Napomena (po potrebi): 

 
 

 

ª  Navesti mentora 2 ako se radi o interdisciplinarnom istraživanju ili ako postoji neki drugi razlog za višestruko mentorstvo 

b Navesti minimalno jedan rad iz područja teme doktorskog rada (disertacije) 
 

Molimo datoteku nazvati: DR.SC.-01 – Prezime Ime pristupnika.doc  
 
Molimo Vas da ispunjeni Obrazac DR.SC.-01pošaljete u elektroničkom obliku i u tiskanom obliku – potpisano - u referadu 
Sastavnice. Sastavnica prosljeđuje ispunjeni Obrazac DR.SC.-01 zajedno s obrascima DR.SC.-02 i DR.SC.-03 u elektroničkom 
obliku (e-pošta: jandric@unizg.hr) i u tiskanom obliku – potpisano i s pratećom dokumentacijom - u pisarnicu Sveučilišta u 
Zagrebu (Trg maršala Tita 14). 
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